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Николай Алексеевич Полевой 

 
Впервые в русской литературе творчество литераторов-сибиряков, в основном 

уроженцев Иркутска, становится известным по-настоящему в 30-е годы XIX в. В 
1830 г. в альманахе «Денница» появляется повесть Николая Полевого «Сохатый». 
Н.С. Щукин отозвался о ней так: «Первую сибирскую повесть написал Н.А. Полевой. 
Его «Сохатый» был знаменем литературного восстания сибиряков». Новизна пове-
сти – в выборе самой темы, в обращении к местным, сибирским народным предани-
ям, к картинам сибирской природы и т.д. 

Затем последовали романы и повести И.Т. Калашникова – «Дочь купца Жоло-
бова» (1831), «Камачадалка» (1833), «Изгнанники» (1834), «Автомат» (1841), также 
основанные на иркутских преданиях. 

Писатели-сибиряки, прежде всего в своих первых произведениях, стремились 
познакомить, открыть для читателя 
Сибирь. Они противопоставляют 
своѐ отношение к Сибири укоре-
нившимся представлениям о ней 
как стране ужасов – каторги, ссыл-
ки, лютых морозов. 

Значительный интерес пред-
ставляет и мемуарная литература – 
«Записки и замечания о Сибири» 
Е.А. Авдеевой-Полевой, «Записки 
иркутского жителя» И.Т. Калашни-
кова. В них запечатлены многие 
важные стороны быта, обществен-
ной и культурной жизни старой Си-
бири. 

Большое влияние на духов-
ную жизнь Восточной Сибири, в том 
числе и на становление литератур-
ного движения, оказывали полити-
ческие ссыльные, начиная с декаб-
ристов. В XX в. тема декабристов, 
каторжников и ссыльных поднима-
ется у Г.И. Замаратского («Пыху-
ны») и др. 

В первой половине 20-х гг. ХХ 
в. в Иркутске возникает литератур-



ное объединение поэтов – ИЛХО. В него входили такие поэты, как Джек Алтаузен, 
И. Уткин, И. Молчанов-Сибирский и др. И. Молчанов-Сибирский (1903–1958) стал 
одним из создателей и руководителей Иркутской писательской организации. Нака-
нуне, во время и после Великой Отечественной войны эти и другие писатели расска-
зывали об истории Иркутска и его жителях. Перед войной Г. Кунгуров публикует ис-
торические повести «Артамошка Лузин», «Путешествие в Китай» (о русских земле-
проходцах, о дружбе русских с коренными народностями Сибири); Дмитрий Сергеев 
– о жизни старинного Иркутска («Старые особняки»), об Иркутске начала XVIII в., в 
эпоху Петра I («За стенами острога»); Исаак Гольдберг сначала написал серию очер-
ков о Хайтинской фарфоровой фабрике, а затем вышла и «Поэма о фарфоровой 
чашке». Выход рассказа «Человек с ружьѐм положило начало теме гражданской 
войны в его творчестве. С произведением о гражданской войне в Сибири выступил и 
Альберт Гурулѐв («Росстань»). 

Великая Отечественная война внесла свои коррективы в замыслы авторов. 
Бывший офицер сапѐрного батальона Лев Кукуев в романе «Живые и мѐртвые» опи-
сал путь простых русских парней, прошедших войну от Сталинграда до Берлина. О 
судьбе женщины-солдатки, которая потеряла на фронте мужа, рассказывает Леонид 
Огневский в романе «На другой день». 

В творчестве Франца Таурина основной темой, начиная с «На Лене-реке», 
«Ангара» и до трилогии «Далеко в стране Иркутской», является тема рабочего клас-
са Сибири. 

Валентин Распутин, начиная уже с первых своих произведений («Деньги для 
Марии»), стремится выявить подлинную нравственную сущность в характере своих 
героев. Описывая сложный мир взаимоотношений между людьми, писатель своим 
творчеством утверждает гуманное, истинно человеческое начало в этих отношениях. 

Создаются романы о лесорубах Сибири (Виктор Киселѐв), об учителях и тру-
довых людях Приангарья в период войны и первые послевоенные годы (Гавриил 
Кунгуров), о студенчестве. О сложных перипетиях освоения природных богатств, о 
разумном отношении к проблеме Байкала пишет Лев Кукуев в романе «Море в ла-
донях», К.Н. Балков в «Байкал – море священное», о первых исследователях Байка-
ла рассказывает О.В. Серова в «Школа радости». Редкой профессии (в литературе), 
учѐным-охотоведам, посвящена повесть В. Жемчужникова «Белая лайка». 

Лейтмотивом рассказов А. Вампилова стала любовь к жизни, ко всем еѐ про-
явлениям, к «ста тысячам разлук и ста тысячам встреч», которые случаются на каж-
дом шагу. В. Распутин: «Кажется, главный вопрос, который постоянно задаѐт А. 
Вампилов: останешься ли ты человек, человеком?» 

 

Книги, представленные на выставке 
 
Балков, Ким Николаевич. 
    Байкал - море священное : роман / К. Н. Балков. – М. : Современник, 1989. – 319 с. 

– (Новинки «Современника»). 
 

 х94617 
Вампилов, Александр Валентинович. 
Сборник произведений : в 2 т. / А. В. Вампилов. 
Т. 2: Рассказы и сцены. Фельетоны. Очерки и статьи., 1988. – 444 с. : ил. 
 

 х88942 х89388 х91497 
     
Вампилов, Александр Валентинович. 
    Белые города : Рассказы, публицистика / А. В. Вампилов. – М. : Современник, 

1979. – 288 с. : ил. 
х64149 

 
      



Вампилов, Александр Валентинович. 
    Билет на Усть-Илим : публицистика / А. В. Вампилов. – М. : Сов. Россия, 1979. – 

87 с. : ил. 
 
«Усть-Илим» – исследовательские размышления А. Вампилова о возникновении на сибирской земле 

новых городов. 
 х58991 х59170 

     
Вампилов, Александр Валентинович. 
    Дом окнами в поле / А. В. Вампилов. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1981. – 

640 с. : ил. 
 

 х70285 х70286 х70287 х70289 х70290  
х62007 х70805 х62079 х63455 х100391 

 
Вампилов, Александр Валентинович. 
    Я с вами, люди : сборник / А. В. Вампилов. – М. : Сов. Россия, 1988. – 444 с. – 

(Библиотечная серия). 
 
Кажется, главный вопрос, который постоянно задаѐт А. Вампилов: останешься ли ты, человек, челове-

ком? (В. Распутин) 
 х89660 х90074 х90075 

 
Гладышев, Г. И. 
    Коммерческий хлеб : рассказы, повести / Г. И. Гладышев; подгот. и сост. А. П. 

Шахматова. – Иркутск : Земля, 2005. – 254 с. – (Библиотека газеты «Родная земля»). 
 

 х108645 
      
Гольберг, Исаак Григорьевич. 
    Сладкая полынь : повести, рассказы / И. Г. Гольберг. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1989. – 624 с. : ил. – (Литературные памятники Сибири). 
 

 х92306 х92307 х92308 х92734 х102713 
      
Гольдберг, Исаак Григорьевич. 
    Поэма о фарфоровой чашке : роман / И. Г. Гольдберг; И. Г. Гольберг. – Иркутск : 

Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1971. – 388 с. 
 
Середина 20-х гг. XX в. Книге предшествовала серия очерков о Хайтинской фарфоровой фабрике. 

 х33019 х53175 х33017 
      
Гольдфарб, Станислав Иосифович. 
    Вокруг света через Иркутск : Достоверное повествование о необычайных при-

ключениях спортсменов на берегах Ангары / С. И. Гольдфарб, О. В. Желтовский. – Иркутск : 
Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1985. – 128 с. : ил. 

 
 х83347 х83350 х94465 

Граубин, Георгий Рудольфович. 
    Моя страна Сибирь / Г. Р. Граубин. – М. : Мол. гвардия, 1983. – 152 с. : ил. 
 

 х74890 х74891 
      
Гурулев, Альберт Семенович. 
    Дом на своей земле : повести / А. С. Гурулев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 

1983. – 272 с. 
 

 х75495 х75496 х76382 х98993 



Гурулев, Альберт Семенович. 
    И был день… : роман, повести / А. С. Гурулев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 

1986. – 415 с. : ил. 
 х83388 х63559 х63578 

      
Гурулев, Альберт Семенович. 
    Крик ворона : повести / А. С. Гурулев, В. Ф. Саленко. – Иркутск : Папирус, 1995. – 

333 с. 
 
В содерж. также: Утоли моя печали; Браконьеры; Чилим. 

 х104805 
      
Гурулев, Альберт Семенович. 
    Осенний светлый день : повести, очерк / А. С. Гурулев. – М. : Современник, 1987. 

– 252 с. – (Новинки "Современника"). 
 

 х86130 
      
Диксон, Виталий Алексеевич. 
     «Когда-нибудь монах…» : роман-газета / Виталий Алексеевич Диксон; Худож. А. 

Шпирко. – Иркутск : Изд.-коммерч. центр «Журналист», 1996. – 313 с. 
 

 х104941 
      
Диксон, Виталий Алексеевич. 
    Ковчег обреченных : роман-пасьянс в четырех мастях / Виталий Диксон. – Ир-

кутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1999. – 395, [2] с. 
 

 х106740 
      
Диксон, Виталий Алексеевич. 
    Контрапункт : роман-экспресс, рассказы, эссе / Виталий Диксон. – Иркутск : Обл-

машинформ, 2003. – 445 с. : портр. 
 

 х109049 
     
Ермолинский, Леонид Леонтьевич. 
    Голубая звезда. Костер на вершине : повести / Л. Л. Ермолинский. : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1987 
 
Повести о последней дуэли декабриста М.С. Лунина и о Н. Полевом - критике, журналисте, издателе 

«Московского телеграфа», переводчик «Гамлета» У. Шекспира. 
 х85904 

 
Жемчужников, Владимир Борисович. 
    Байкальская история : книга-эссе / Владимир Жемчужников. – Иркутск : Папи-

рус, 1995. – 317, [2] с. : ил. 
 

 х107036 
      
Жемчужников, Владимир Борисович. 
    Белая лайка : повести и рассказы / В. Б. Жемчужников. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1980. – 352 с. : ил. 
 
Повесть посвящена людям редкой профессии в литературе - учѐным-охотоведам. 

 х94473 х65178 х65179 х65180  
х65182 х66922 х103793 

 



Жемчужников, Владимир Борисович. 
    Повесть о поселковом мастере / В. Б. Жемчужников. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1990. – 334 с. 
 

 х95252 х97311 
      
Загоскин, Михаил Васильевич. 
    Магистр : роман, рассказы, очерки, статьи / М. В. Загоскин. – Иркутск : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1981. – 348 с. : ил. – (Литературные памятники Сибири). 
 
Книга посвящена изображению всего происходящего в Иркутском духовном училище (XIX в.). 

 х68166 х68167 х68168 х68486 
      
Замаратский, Георгий Иннокентьевич. 
    Пыхуны : роман / Г. И. Замаратский. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1999. – 

341 с. : портр. 
 
О судьбе каторжника в дореволюционной Сибири. 

 х109051 
      
Захарова, Вера Геннадьевна. 
    Ваш милый образ : роман, рассказы / В. Г. Захарова. – М. : Современник, 1988. – 

269 с. : ил. – (Новинки «Современника»). 
 

 х92522 
      
Захарова, Вера Геннадьевна. 
    Весной : Повесть, рассказы / В. Г. Захарова. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1989. 

– 215 с. : ил. 
 

 х91839 х92051 х92066 
      
Зверев, Алексей Васильевич. 
    Далеко в стране Иркутской / А. В. Зверев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1987. 

– 302 с. : портр. – (Советский сибирский роман). 
 

 х85906 х98370 х103411 х63866 
      
Зверев, Алексей Васильевич. 
    Ефимова держава : роман / А. В. Зверев. – М. : Современник, 1989. – 362 с. : ил. 
 

 х93393 х93421 
      
Зверев, Алексей Васильевич. 
    Жили-были учителя : повести и рассказы / А. В. Зверев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1990. – 462 с. : ил. 
 

 х95253 х95932 
      
Зверев, Алексей Васильевич. 
    Как по синему морю : повести, рассказы / А. В. Зверев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1984. – 477 с. : ил. 
 
 

 х75964 х75965 х62933 х63434 
 
      



Зверев, Алексей Васильевич. 
    Раны : повести, рассказы / А. В. Зверев. – М. : Современник, 1983. – 400 с. : ил. 
 

 х75650 
      
Иоффе, Сергей Айзикович. 
    Северные поезда : Семейная хроника, дневник, стихи из дневника / С. А. Иоффе. – 

Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1986. – 428 с. : ил. 
 

 х84922 х85349 
      
Калашников, Иван Тимофеевич. 
    Дочь купца Жолобова. Камчадалка. Изгнанники : романы, повесть / И. Т. Ка-

лашников. – Краснодар : Краснодар. кн. изд-во, 1989. – 496 с. : ил. – (Тебе, труженик). 
 

 х92697 
     
Китайский, Станислав Борисович. 
    В начале жатвы : повести и рассказы / С. Б. Китайский. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1985. – 304 с. : портр. 
 

 х80765 х80766 
      
Китайский, Станислав Борисович. 
    Поле сражения : роман / С. Б. Китайский. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1988. – 

448 с. : портр. – (Советский сибирский роман). 
 
В романе - подлинные события и факты гражданской войны в Сибири 

 х88862 
      
Кукуев, Лев Архипович. 
    Живые и мертвые : роман / Л. А. Кукуев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1990. – 

544 с. : ил. – (Советский сибирский роман). 
 

 х95260 х95878 
      
Кукуев, Лев Архипович. 
    Полевая сумка : воспоминания о войне / Кукуев Л. А. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1985. – 128 с. : ил. 
 

 х81507 
      
Кунгуров, Гавриил Филиппович. 
    Артамошка Лазутин : ист. повесть / Г. Ф. Кунгуров. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1991. – 444 с. : ил. – (Сибирская библиотека для детей и юношества). 
 
«Артамошка Лузин» - историческая повесть Г.Ф. Кунгурова. Правдиво изображает жизнь Восточной 

Сибири 17 века, историю Иркутска. 
 х97661 

      
Курбатов, Валентин Яковлевич. 
    Долги наши. Валентин Распутин: чтение сквозь годы / В. Я. Курбатов. – Ир-

кутск : Сапронов, 2007. – 293 с. 
 

 х109054 
 
 
      



Курбатов, Валентин Яковлевич. 
    Наше небесное Отечество. Записки православного путешественника / В. Я. 

Курбатов. – Иркутск : Сапронов, 2007. – 263 с. – (Литературные вечера). 
 

 х109055 
      
Курбатов, Валентин Яковлевич. 
    Подорожник: Встречи в пути, или Нечаянная история литературы в автогра-

фах попутчиков / В. Я. Курбатов ; предисл. В. Г. Распутина. – Изд. 2-е, доп. – Иркутск : Са-
пронов, 2006. – 411 с. : факс. 

 
Встречи в пути, или нечаянная история в автографах попутчиков. 

 х109053 
      
Матханова, Нелли Афанасьевна. 
    Взрослые игры : роман, повести / Н. А. Матханова. – М. : Современник, 1988. – 

363 с. : ил. 
 

х89133 
     
Матханова, Нелли Афанасьевна. 
    Эффект присутствия :  повести / Н. А. Матханова. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-

во, 1989. – 384 с. – (Современная сибирская повесть). 
 

 х94502 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    В день суда : Повествование в 2-х романах / Г. Н. Машкин. – Иркутск : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1987. – 561 с. : ил. 
 

х103489 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    В зоне вечной мерзлоты : Повести / Г. Н. Машкин. – М. : Современник, 1986. – 

303 с. – (Новинки «Современника»). 
 

 х83909 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    Любовь на один сезон : Повести и рассказы / Г. Н. Машкин. – Иркутск : Письмена, 

1993. – 273 с. 
 

 х103192 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    От мала до велика / Г. Н. Машкин. : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1982 
 

 х103488 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    Письменная работа : роман-хроника / Г. Н. Машкин. – М. : Мол. гвардия, 1985. – 

287 с. : ил. 
 
Документальный роман о молодѐжи 60-х гг., о студенчестве. 

 х63782 х82449 
 
 
      



Машкин, Геннадий Николаевич. 
    Родительский день. Синее море, белый пароход. Наводнение : повести / Г. Н. 

Машкин. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1990. – 368 с. : ил. – (Сибирская библиотека для 
детей и юношества). 

 
 х96416 

      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    Родительский день : повесть / Г. Н. Машкин. – М. : Дет. лит., 1983. – 111 с. : ил. 
 

х75853 
      
Машкин, Геннадий Николаевич. 
    Сибирскими тропами и дорогами : Творч. отчет в очерках, историях, новеллах / Г. 

Н. Машкин. – М. : Мол. гвардия, 1981. – 191 с. : ил. 
 

 х68306 
      
Михасенко, Геннадий Павлович. 
    Гладиатор дед Сергей : повести / Геннадий Михасенко. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1983. – 380, [2] с. : портр. 
 

 х73731 х73733 х74484 х107049 
      
Молчанов-Сибирский, Иван Иванович. 
    Мое предместье : Стихи. Рассказы. Очерки. Письма / И. И. Молчанов-Сибирский. – 

Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1985. – 256 с. : ил. 
 
И.И. Молчанов-Сибирский (1903-1958 гг.) - один из создателей и руководителей Иркутской писатель-

ской организации. 
 х82067 

      
Огневский, Леонид Леонтьевич. 
    На другой день : роман / Л. Л. Огневский. – 2-е изд., дораб. – Иркутск : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1989. – 318 с. 
 
Как жили сибиряки после Великой Отечественной войны. 

 х92023 
      
Огневский, Леонид Леонтьевич. 
    Пять жизней в одной : роман / Л. Л. Огневский. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 

1984. – 302 с. 
 
Судьба сибиряка, которого не обошли стороной бури XX века. 

 х63857 х91482 
     
Пакулов, Глеб Иосифович. 
    Глубинка : повести / Г. И. Пакулов. – М. : Современник, 1981. – 288 с. – (Новинки 

«Современника»). 
 
В повести показана жизнь в посѐлке  в глубоком тылу во время Великой Отечественной войны. 

 х69418 
   
 
 
 
    



Полевой, Николай Алексеевич. 
    Мешок с золотом : повести, рассказы, очерки / Н. А. Полевой. – Иркутск : Вост.-

Сиб. кн. изд-во, 1991. – 623 с. : ил. – (Литературные памятники Сибири). 
 
Ты не забыта мною, моя далѐкая родина, Сибирь богатая… дремучими лесами, морозами и дивными 

явлениями природы. (Н. Полевой). 
 х99197 

      
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Век живи - век люби : рассказы, очерки, повесть / В. Г. Распутин. – М. : Мол. гвар-

дия, 1988. – 380 с. : ил. 
 

 х88823 х89188 х89189 
     
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Встреча : повести и рассказы / Валентин Григорьевич Распутин, Василий Иванович 

Белов, Федор Александрович Абрамов, Чингиз Айтматов, Алексей Васильевич Зверев. – Ир-
кутск : Вост.-Сиб.кн.изд-во, 1988. – 346 с. – (Сельские вечера). 

 
Содерж.: Встреча; Василий и Василиса: Рассказы / Валентин Распутин. Привычное дело: Повесть / Ва-

силий Белов. Алька : Повесть / Федор Абрамов. Джамиля: Повесть / Чингиз Айтматов. Гарусный платок : По-
весть / Алексей Зверев. 

 х106607 
     
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Дочь Ивана, мать Ивана : повесть / Валентин Распутин. – М. : Мол. гвардия, 2005. 

– 212 с. 
 

 х109236 
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Живи и помни : повести; [Рассказы] / Валентин Распутин. – М. : ЭКСМО, 2002. – 

701 с. – (Красная книга русской прозы). 
 

 х106168 
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Последний срок. Прощание с матерой. Пожар : повести / В. Г. Распутин. – М. : 

Сов. Россия, 1986. – 384 с. : портр. 
 
Произведения В. Распутина стали духовной историей, памятью и судом русской жизни последних де-

сятилетий 20 века. (В. Курбатов) 
 х84417 х84937 х84938 

    
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Уроки французского : повести и рассказы / В. Г. Распутин. – М. : Худож. лит., 

1987. – 477 с. : ил. – (Библиотека юношества). 
 
Негромкие герои прозы В. Распутина не дают нам забыть о том, что делает человека: о мужестве и до-

стоинстве, о терпении и вере. (В. Курбатов) 
 х86801 х86658 

 
      
Распутин, Валентин Григорьевич. 
    Что в слове, что за словом : Очерки, интервью, рецензии / В. Г. Распутин. – Ир-

кутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1987. – 336 с. : портр. 
 
 

 х85579 х85580 х85581 
 



      
Сергеев, Дмитрий Гаврилович. 
    За стенами острога : повесть / Д. Г. Сергеев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 

1986. – 176 с. : ил. 
 
Иркутск в начале 18 века, в эпоху Петра I. 

 х83076 
      
Сергеев, Дмитрий Гаврилович. 
    Позади фронта : повести / Д. Г. Сергеев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1976. – 

240 с. : ил. 
 

 х45336 х50353 
      
Сергеев, Дмитрий Гаврилович. 
    Старые особняки : повести / Д. Г. Сергеев. – М. : Современник, 1989. – 397 с. : ил. 
 
О жизни старинного города Иркутска. 

 х92084 
     
Сергеев, Марк Давидович. 
    Жизнь и злоключения Абрама Петрова - Арапа Петра Великого. Зачем я ею 

очарован … : повести / М. Д. Сергеев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1989. – 256 с. 
 

 х93851 х94026 х94027 х94028 
      
Сергеев, Марк Давидович. 
    Несчастью верная сестра / Марк Сергеев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1978. 

– 349, [3] с. : ил. 
 

 х57879 х58340 х103085 
      
Сергеев, Марк Давидович. 
    Перо поэта / М. Д. Сергеев. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1975. – 285 с. 
 

 х101012 х108484 
      
Серова, Ольга Васильевна. 
    Школа радости : Кн. о первых исследователях Байкала. Рассказы / О. В. Серова. – 

М. : Современник, 1985. – 208 с. 
 
Книга о первых исследователях Байкала. 

 х81974 х82005 
      
Сирин, Анатолий Дмитриевич. 
    Свет распутинской прозы / А. Д. Сирин. – Иркутск : Сапронов, 2007. – 319 с. 
 

 х108289 х108290 
Скоп, Юрий Сергеевич. 
    Дети, бегущие от грозы : Повести / Ю. С. Скоп. – М. : Сов. Россия, 1981. – 416 с. : 

ил. 
 

 х69945 х62807 
Скоп, Юрий Сергеевич. 
    Со стороны : Повести, очерки / Ю. С. Скоп. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 

1985. – 378 с. 
 

 х79585 х79586 



Соколов, Виктор Петрович. 
    Под северным солнцем : роман, повесть / В. П. Соколов. – Иркутск : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1984. – 272 с. 
 

 х78417 х63039 
      
Суворов, Евгений Адамович. 
    Дом на поляне : [Повести и рассказы] / Евгений Адамович Суворов. – Иркутск : 

Изд-во журн. «Сибирь»совместно с товариществом «Письмена», 1995. – 348 с. : ил. – (Си-
бирская новинка). 

 
 х104906 

      
Суворов, Евгений Адамович. 
    Не плачь, ястреб : повести и рассказы / Е. А. Суворов. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. 

изд-во, 1982. – 320 с. – (Современная сибирская повесть). 
 
В книге традиционный мотив – одиночка и общество. 

 х70758 
      
Суворов, Евгений Адамович. 
    Совка : повести и рассказы / Е. А. Суворов. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1985. 

– 233 с. 
 

 х63465 х63385 х80779 
      
Суворов, Евгений Адамович. 
    Соседи : повести / Е. А. Суворов. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1990. – 383 с. : 

ил. 
 

 х95326 х95275 
      
Таурин, Франц Николаевич. 
    У времени в плену : роман / Ф. Н. Таурин. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1984. 

– 300 с. 
 
Книга охватывает события 1914 - 1933 гг. 

 х63197 
      
Хайрюзов, Валерий Николаевич. 
    Малая Грузинская : повести и рассказы / В. Н. Хайрюзов. – М. : Мол. гвардия, 

1986. – 381 с. : ил. 
 

 х63649 
      
Хайрюзов, Валерий Николаевич. 
    Опекун : повести и рассказы / В. Н. Хайрюзов. – М. : Современник, 1980. – 271 с. : 

портр. 
 

 х67305 
      
Хайрюзов, Валерий Николаевич. 
    Приют для списанных пилотов : повести и рассказ / В. Н. Хайрюзов. – Иркутск : 

Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1984. – 288 с. – (Современная сибирская повесть). 
 
 

 х76306 х76308 х76309 х63949 



Шастин, Анатолий Михайлович. 
    О чем печаль? : повести / А. М. Шастин. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1991. – 

489 с. : ил. 
 

 х98228 
      
Шугаев, Вячеслав Максимович. 
    Вчера под Иркутском : повести / В. М. Шугаев. – М. : Сов. Россия, 1988. – 393 с. 
 

 х89700 
      
Антология иркутского рассказа. XX век / сост.: С. Б. Китайский, В. А. Семенова. – 

Иркутск : Иркут. писатель, 2003. – 630, [5] с. 
 

 х107107 
      
Большая стройка : сб. публицистики иркутских писателей. – Иркутск : Вост.-Сиб. 

кн. изд-во, 1984. – 464 с. : ил. – (Писатель и Сибирь). 
х78443 

      
Записки иркутских жителей. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1990. – 544 с. : ил. 
 
В содерж.: Екатерина Андреева-Полевая, Николай Щукин, Иван Калашников, Матвей Александров, 

Всеволод Вагин 
 х96610 х98369 

      
Звездный час : рассказы о героях БАМа. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1985. – 

288 с. : ил. – (Писатель и Сибирь). 
 

х63918 
 
      
Иркутский рассказ : сборник. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1983. – 299 с. : ил. 
 
 

 х75530 х62852 х84471 
 
      
Иркутский рассказ : сборник. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1991. – 231 с. : ил. 
 
 

 х97432 х99006 
 
      
Санный путь : рассказы. – Иркутск : Вост.-Сиб. кн. изд-во, 1983. – 272 с. 
 
 
 

 х62359 
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